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Klage mot avvisning av endring av skatten 2012 og 2013 pga. dobbelbeskatning (MAP sak)

Det refereres til Sivilombudsmannen ref. 2020/422 som opplyser 13.2.20 om MAP 
klagemulighet. 

Det klages mot avvisning av anmodning om endring av ligningen for inntektsårene
2012-2014, datert 14.01.20, dvs. 3 års fristen for klage er ivaretatt.

Saken påklages pga. skatteetatens beskjed 14.1.20  «Du har dermed ikke klagerett på 
avvisningen». 

Kemneren ble 7.7.2012 informert at jeg mottar tysk alderspensjon.

Jeg har i årene 2012, 2013, 2014 og 2015 under «2.2.3 Pensjon utland EØS-stat» angitt 
inntekter fra alderspensjon i Tyskland, der jeg bodde fra 1948 til 1982.

Tyske skattemyndigheter krevde 4.3.2016 skatt fra alderspensjonen for årene 2011 til 2014. Jeg 
klaget 13.6.16 pga. dobbeltbeskatning som skal unngås ifølge en avtalen mellom Tyskland og 
Norge (DBA).

Klagen ble endelig avvist 23.9.19 «klagene ble avvist da grunnløs» («Einsprüche werden als 
unbegründet zurückgewiesen»).

På siste side 5 meddeles «Norge må unngå en dobbel beskatning ifølge Art. 23 punktum 1a 
Overenskomst mellom Norge og Tyskland til unngåelse av dobbeltbeskatning og om gjensidig 
administrativ bistand med hensyn til skatter av inntekt og av formue (DBA)» (Norwegen ist 
verpflichtet eine Doppelbesteuerung zu vermeiden gemäss Art. 23 Abs. 1 DBA»). 

Dermed ble det klart at skatteetaten hadde beregnet feilaktig dobbeltbeskatning.

Jeg var i kontakt med skatteetaten Surnadal 2016 og forstod at skattleggingen kan forandres 10 
år tilbake i slike tilfeller.

I 2016 var gjeldende lov ligningsloven der frist for endring jf. § 9-6 nr.1 var 10 år.

Jeg søkte derfor 12.12.19 for bl. a. årene 2012 til 2013 om endring av skattefastsetting i 
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medhold av «Lov om skatteforvaltning (skatteforvaltningsloven) § 12-1 (3) Skattemyndighetene 
skal ta opp skattefastsettingen til endring når b) skattelovgivningen foreskriver endring av 
fastsettingen som følge av omstendigheter som inntreffer etter fastsettingen eller c) endringen 
følger av en avtale som nevnt i dobbeltbeskatningsavtaleloven.)»

12.1.20 avviste skatteetaten søknaden (ref. 2020/5038757) for 2011 til 2014 da «Fristen for å ta 
opp saker til endring er 5 år etter utgangen av skattleggingsperioden. Skattekontorets avgjørelse
om å ikke opprette endringssak er endelig. Dette er en administrativ avgjørelse, og ikke et 
formelt vedtak. Du har dermed ikke klagerett på avvisningen».

Å gi den nye ligningsloven med krav om 5 år tilbakevirkende kraft var grunnlosstridig: 
Grunnlovens § 97 bestemmer: «Ingen lov må gis tilbakevirkende kraft»

Dette er underlig da jeg først kunne søke etter at tyske myndigheter 23.9.19 traff sitt endelige vedtak. 
Det er et rettssamfunn bygget på fornuft uverdig at det ikke gis klagerett og veiledning for å rette opp 
skateetatens MAP-feil og Sivilombudsmannen må kontaktes for å få veiledning.
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vedlegg: 
• Informasjon til kemneren 7.7.2012
• Skatteoppgjør 2013
• Klage mot tyske skattekrav 13.6.16  
• Side 1 og 5 avgjørelsen 23.9.19 av tyske skattemyndigheter (foreligger fullstendig bare 

på papir send med vanlig post til skatteetaten)
• 12.12.19 Søknad om endring av skattefastsetning
• 14.01.20: Avvisning av anmodning om endring av ligningen for inntektsårene 2012-2014

PS 29.10.22: 
• Skatteetaten informerte 11.3.20, ref. 2020/5246127 om MAP klagemulighet. Hvorfor ble 

det da ikke videresendt?
• «I Norge er dette (adressat for MAP klage) Skattedirektoratet eller 

Finansdepartementet.» opplyser Skatteetaten 29.09.2022 ref. 2022/5601138


